

谷爱凌同款“秒空”、国家队同款羽绒服几次卖断货 “冬奥种草”成2022年第一“带货王”



宁波某安踏门店专门辟出了冬奥特许款区域。

“冬奥种草”有多强？不仅让“冰墩墩”成为2022年第一流量明星，也迅速带火了谷爱凌等众多运动员同款。

冬奥可谓是名副其实的带货No.1！

A/ 2699元的国家队同款“出圈”了

“这几天特别火！每天都有顾客一进店就指名要冬奥同款羽绒服！”宁波阪急安踏店店长告诉记者，近期门店内的冬奥同款羽绒服迎来爆发式增长。“像这款国家队同款长羽绒服，是冬奥开幕式上中国队队服，就卖得特别好。购买以年轻顾客居多，因为同时有男款和女款，也有一起买情侣款的顾客。”

记者注意到，这款国家队同款长羽绒服此前也在春晚亮相过，吊牌上挂着很具辨识度的“春晚同款”。从定价来看，2699元的官方售价也并不算低。

“不过由于同时是冬奥同款、春晚同款，这款羽绒服已经卖断货好几次了。我们多次调货，目

前也已经断码了。目前全浙江区安踏品牌与冬奥相关的产品紧缺、调货困难。”

在位于银泰百货宁波江东店的安踏KIDS专柜内，有顾客正带着孩子在试穿。“冬奥款基本都断码断货了，之前有整整一面墙的货架上都是冬奥款，都卖空了。现在只有少数断码。”专柜负责人杜云告诉记者。

“冬奥开幕以来，对专柜的冬奥同款销售带动特别大。实际上我们冬奥同款在去年下半年就上架销售了，冬奥开幕后，一下子很多人来买。春节期间最高峰时，仅冬奥同款系列，我们单日单专柜的销售额就达到了1.6万元左右。”

冬奥同款也带动了众多运动品牌的热销。据宁波阪急数据显示，冬奥开幕以来，安踏门店内与冬奥主题相关的冠军国旗款与中国冰雪系列(武大靖、谷爱凌同款)销售激增，占据门店总销售额的60%；与此同时，运动品牌Mizuno的销售也有大幅提升，专业滑雪服占据整体销售额45%。

据银泰百货宁波江东店数据，羽绒服、户外冲锋衣、运动鞋等服饰类销售整体翻番。以2022年1月份数据为例，安踏KIDS同比增长348%、阿迪达斯同比增长193%、斐乐同比增长178%、耐克同比增长137%、斐乐童装同比增长147%。

B/ “谷爱凌同款滑板”销售激增7倍

同样出圈的还有“谷爱凌同款”。

此前，中国选手谷爱凌在2022年冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛中夺冠的消息刷屏朋友圈。目前，在淘宝网热搜榜单，“奥运冠军谷爱凌同款”已经上升到热销榜前列，迎来销售爆发。

据天猫平台数据显示，2月8日上午，18岁的谷爱凌夺冠，其同款雪具销售额激增。faction天

猫旗舰店8日整体销售额环比7日增长接近一倍，与6日相比，翻了超7倍。最受欢迎的是谷爱凌比赛同款滑雪板。

除了同款滑雪板，在多个电商平台上，滑雪服、卫衣、护目镜等众多“谷爱凌同款”也同样迎来销售爆发。记者在天猫平台看到如OAKLEY户外雪地护目镜、OAKLEY滑雪帽、ATOMIC Skis雪鞋、安踏冰雪手套等均在近期热销。

谷爱凌进行赛前训练的成都新都尖峰旱雪四季滑雪场也迅速获得关注。同程数据显示，该滑雪场在平台的搜索热度实时上涨至平日的15倍；飞猪平台上，春节期间冰雪旅游商品订单量同比增长超30%。吉林长白山、黑龙江亚布力、湖州安吉等滑雪胜地的订单快速增长，广州、重庆、成都等地的室内滑雪场也成为热门去处。 记者 史妮超 文/摄

国际会议中心周边5个地块拟调整规划 规划净菜超市、公共停车场等

本报讯(记者 周科娜) 东钱湖资规部门日前就国际会议中心区块规划局部调整方案批前公示，其中涉及国际会议中心周边5个地块，总用地面积约15万平方米。

目前，国际会议中心周边，住宅除已建成的悦府外，在售的只有融创的宜和东方园一个楼盘，

备案均价约31070元/平方米。

此次规划调整，在宜和东方园的南面设了一宗商住混合用地，用地面积50213万平方米、规划容积率1.05、建筑限高20米，以后会建成什么样的产品值得期待！这宗商住混合用地内，还要求配建净菜超市、公厕各1处；其隔壁设了一宗旅馆用地。

国际会议南端，拟规划一宗商业用地，用地面积1万余平方米、规划容积率低至1.01。

国际会议中心北端，宜和东方园东侧，兴凯路与规划二路交叉口，各规划一宗商住混合用地。其中，宜和东方园东侧地块内，要求配建一处60个车位的公共停车场。

个人存取现金超5万元 下月起需登记 不会影响 居民正常现金存取款

自3月1日起，央行等三部门发布的《金融机构客户尽职调查和客户身份资料及交易记录保存管理办法》(以下简称《办法》)将正式实施。

《办法》规定，商业银行、农村合作银行、农村信用社、村镇银行等金融机构为自然人客户办理人民币单笔5万元以上或者外币等值1万美元以上现金存取业务的，应当识别并核实客户身份，了解并登记资金的来源或者用途。

此消息一出，迅速冲上了热搜，大家普遍关心的是，《办法》实施后会不会对普通储户存取款产生影响？是否会给个人存取现金带来不便？央行有关人士回应称，金融机构执行上述办法中关于个人现金存取规定不会影响居民正常现金存取款业务，业务便利程度亦不会受到影响。

“当前办理30万元以下，5万元及以上现金的取款，客户只需携带存折、银行卡和身份证到网点直接办理就行，并没有其他特殊要求。”宁波某国有银行有关人士告诉记者，目前还没接到监管部门下发的文件，估计还需要过段时间，3月1日以后具体怎么执行，要以文件为准。

上述人士表示，从实际业务需求发生的情况来看，普通市民个人存取5万元以上现金的情况并不多。

其实从去年10月起，浙江省就已开启大额现金的试点工作，单位账户的现金存取管理起点为50万元，个人为30万元，超过起点的金额存取需要进行登记。“按照程序，个人如果要支取30万元以上的现金，至少需要提前1天要联系银行网点，在柜台办理业务比常规环节增加了一个表格填写，需注明现金支取的主要用途。”上述国有银行人士表示，这一系列流程银行有严格的制度，客户也能遵照监管部门的要求办理，一段时间运行下来，并不影响正常的现金存取款业务。

央行有关司局负责人日前针对公众关心的话题给出的回应中也指出，金融机构执行该规定不会影响居民正常现金存取款业务，业务便利程度亦不会受到影响。正常情况下，金融机构不需要客户填写信息或者提供证明材料，金融机构在简单询问了解后即可直接为客户办理现金存取业务并登记相关情况，只有发现交易明显异常、有合理理由怀疑交易涉嫌洗钱等违法犯罪活动时，才会向客户进一步了解情况。

上述央行负责人还透露，从统计上看，目前我国超过5万元人民币的现金存取业务笔数仅占全部现金存取业务的2%左右。

记者 周雁